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Wind (kalt) aus NO 9:00 & 24:00 Uhr
Wind (warm) aus SW 15:00 Uhr

mögliches Wasserspeichervolumen Kühltürme:
600 m2 x 3m = 1800m3 / 1 800 000l

mögliches Wasserspeichervolumen Eisspeicher:
1000 m2 x 3m = 3000m3 / 3 000 000l

Fläche der Solaranlage:
600 m2

Innerhalb von drei Tagen verdunsten 4,2l/m.
168m2 x 4,2l/m = 705,6l
235,2l verdunsten innerhalb von einem Tagen pro Turm.

Für 120 Tage (Juni-September) werden 28.200l Wasser
benötigt, bei einer konstanten Kühlleistung von
3800W/Tag.

Isometrie - Gebäudetechnologie

Legende - Isometrie
1 Kühlturm
2 Heizturm
3 Solaranlage
4 Wasserspeicher
5 Eisspeicher

Klimakonzept – drei Systeme
System 1: Kühltürme. Zwei der 
drei Türme kühlen den öffentlichen 
Platz vor dem Wohnbau. Durch 
das Ausbilden eines Tiefhofs kann 
diese aufgefangen und gesammelt 
werden. Durch die Verschattung der 
umliegenden Flächen durch Bäume 
wird eine Erwärmung der Luft ver-
langsamt. Eine Nachtkühlung der 
Wohnräume ist möglich. 
System 2: Heizturm. Der dritte 
Turm, welcher nicht an den Tiefhof 
angeschlossen ist, dient im Winter 
als Heizturm für den Wohnbau. 
Im Sommer kann dieser auch als 
Lufttauscher für die Abwärme der 
Wärmepumpe genutzt werden. 
System 3: Eisspeicher. Die Bunker-
räume unter dem Platz können als 
Eisspeicher genutzt werden. Gesam-
melte Energie kann so gespeichert 
und bei Bedarf an die Wohnräume 
abgegeben werden.W
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